Premieéere Spécialité Maths Groupe 4

Devoir surveillé numéro 6 Mercredi 18 Janvier 2023

Vous soignerez la présentation et encadrerez vos résultats. Les copies respectant ces consignes seront

gratifiées de 0,5 point !

Exercice l (2 points)

Voici la courbe représentative d'une fonction f définie sur l'intervalle [-5 ; 6].
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a) Dresser le tableau de variation de f.

b) Donner le tableau de signes de f'(x).

Exercice Il (3 points)

1) fest une fonction définie sur [-3 ; 2]. La courbe ci-dessous est celle de sa fonction dérivée f .
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2) On a représenté ci-dessous les courbes Cr et C, de
deux fonctions f et g définies sur [—4; 4].
L’une de ces fonctions est la dérivée de I'autre. A-t-on

ff=goug =f?
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Expliquer votre choix !

3) Convertir 145° en radians, puis 2—7; radians en degrés.

Exercice Ill (6,5 points)

fest la fonction définie sur R par : f(x) = —2x3+3x°+12x+11. On note Cyla courbe représentative de f.
la) Calculer f'(x).

1b) Soit T'la tangente a la courbe C;en son point A d'abscisse 1. Déterminer I'équation réduite de 7'
2) Soit g la fonction définie sur R par : g(x) = — 4a5.

On veut étudier la position relative de C;et de C..

Pour cela, on considere la fonction h définie sur R par : h(x) = f(x) —g(x).

a) Exprimer h(x) sous forme développée.

b) Calculer h'(x).

c¢) Etudier le signe de h'(x) sur R, puis en déduire le sens de variation de h sur R. Dresser le tableau de
variation de h.

d) Calculer h(-1) et compléter le tableau de variation de h.

e) En déduire le signe de h(x) suivant les valeurs du réel «.

f) En déduire la position relative des courbes Cset C,.

Exercice V (8 points)

On souhaite construire une piscine rectangulaire entourée d'une cléture également rectangulaire.
Sur le dessin de la page ci-contre, ABCD est la piscine, et EFGH la cloture.

La distance entre le bassin et la cloture doit étre de 1 métre dans la largeur, et de 1,5 metre dans la
longueur.

De plus, la surface totale du terrain entourée par la cloture est égale a 54 m>.



1,5m

On souhaite avoir une piscine de surface maximale.
On note x la largeur de la piscine : x = AB, et pour des contraintes de terrain, on admet que : 0 <x<5.
On note enfin f(x) l'aire de la piscine ABCD.

Reégle d’or : si on bloque a une question, on admet le résultat donné par cette derniere, et on poursuit

I’exercice !

a) Etablir que FG = i puis en déduire que BC = 3x+48
x+2 x+2

b) Quelle serait l'aire de la piscine si on choisissait une largeur de piscine de 3 m ?

, , N _ -3x2+48«x
¢) Démontrer que pour tout réel x appartenant a [0 ; 5], on a f(x) = Q2
X
. —3x2-12x+96
d) Démontrer que pour tout réel x appartenant a l'intervalle [0 ; 5]ona: f'(x) = (x+2)° .
X+

e) En justifiant, déterminer le sens de variation de fsur [0 ; 5], et dresser son tableau de variation.

f) Quelle est la valeur de x pour laquelle la surface de la piscine est maximale ? Combien vaut alors
cette surface maximale, et quelles sont les dimensions de la piscine ?



